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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 3431/26-2-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές, όπως αναγράφονται στον 
πίνακα αποδεκτών, σας ενημερώνουμε τα εξής:

Για τις ζημιές από τις υψηλές θερμοκρασίες του 2023, οι οποίες δεν καλύπτονται ασφαλιστικά από 
τον ΕΛΓΑ, το Υπουργείο αποφάσισε την κάλυψή τους με ad hoc πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων που υλοποίησε ο ΕΛΓΑ, συνολικού προϋπολογισμού 16 εκατομμυρίων ευρώ. 
Συγκεκριμένα, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 65910 ΦΕΚ Β 1139/12.03.2025 ΚΥΑ για την ενίσχυση των 
παραγωγών των Περιφερειακών Ενοτήτων Αρκαδίας, Αχαΐας, Γρεβενών, Ημαθίας, Καστοριάς, 
Κοζάνης, Κορινθίας, Πέλλας και Φλώρινας, των οποίων η καλλιέργεια της μηλιάς παρουσίασε 
μείωση παραγωγής, κατά το έτος 2023. 
Στην εν λόγω ΚΥΑ ορίζονται οι όροι και προϋποθέσεις για τη λήψη της ενίσχυσης. Μεταξύ των 
άλλων αναφέρεται ότι, για να κριθεί ένα φυσικό πρόσωπο δικαιούχος, πρέπει να είναι: 
Επαγγελματίας Αγρότης ή Νέος Αγρότης ή Γεωργός μη κατά κύρια απασχόληση, σύμφωνα με τον 
ορισμό αυτών στην παράγραφο 7 του άρθρου 1 της ανωτέρω ΚΥΑ. Επομένως, δεν αποκλείεται 
καμία κατηγορία, εφόσον πληρούνται τα οριζόμενα στο θεσμικό πλαίσιο, δεδομένου άλλωστε ότι 
σκοπός της ενίσχυσης είναι η συνέχιση της εκμετάλλευσης.
Σε αυτό το πλαίσιο, στη Δυτική Μακεδονία έχουν καταβληθεί ενισχύσεις 7.800.179,35 ευρώ. 
Σύμφωνα δε με τα στοιχεία του ΕΛΓΑ, σε σύνολο 1.135 αιτούντων παραγωγών, ενισχύθηκαν οι 
1.035, ποσοστό 92%.
Αναφορικά με τις ζημιές από τον παγετό του 2025, οι συγκεκριμένες καλλιέργειες βρίσκονταν σε 
μη καλυπτόμενο στάδιο, και συγκεκριμένα σε προανθικό. Η πολιτεία αποφάσισε τη στήριξή τους 
με ad hoc πρόγραμμα κρατικών οικονομικών ενισχύσεων που θα υλοποιήσει ο ΕΛΓΑ μετά την 
οριστική έγκρισή του. Το εκτιμητικό έργο έχει ολοκληρωθεί και η καταβολή ενισχύσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς θα ξεκινήσει μετά την έγκριση. 
Αναφορικά με την αναμόρφωση του ΕΛΓΑ, η Νέα Δημοκρατία έθεσε εξ αρχής ως στόχο της την 
αναμόρφωση του χώρου των γεωργικών ασφαλίσεων. Ως εκ τούτου, ανέλαβε την πρωτοβουλία 
αναθεώρησης ευρύτερα του γεωργοασφαλιστικού πλαισίου και της νομοθέτησης ενός νέου, 
εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να ανταποκρίνεται περισσότερο 
στις ανάγκες παραγωγών και κτηνοτρόφων, όπως αυτές διαμορφώνονται και διαφοροποιούνται, 
με βάση τις νέες κλιματικές συνθήκες.
Πάνω στα συμπεράσματα μελετών που εκπονήθηκαν για το θέμα αυτό και στις προτάσεις των 
ίδιων των παραγωγών και των φορέων τους, σχεδιάστηκε ένας εκσυγχρονισμένος, δομικά και 
επιχειρησιακά, ΕΛΓΑ, ενώ παράλληλα το Στρατηγικό Σχέδιο της χώρας μας τροποποιήθηκε 
κατάλληλα, ώστε να εναρμονιστεί με το προτεινόμενο νέο ασφαλιστικό πλαίσιο αξιοποιώντας 
όλες τις Κανονιστικές δυνατότητες.
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Ο εκσυγχρονισμός του ΕΛΓΑ προβλέπει την οργανωσιακή και επιχειρησιακή αναμόρφωση και 
ψηφιακή αναβάθμιση του Οργανισμού, με σκοπό την αύξηση αποτελεσματικότητας και τη 
συρρίκνωση του απαιτούμενου χρόνου από τη ζημία έως την πληρωμή. Και ο νέος Κανονισμός 
Ασφάλισης προβλέπει νέους κινδύνους και νέες μορφές ασφάλισης, με σκοπό τη μέγιστη δυνατή 
διεύρυνση της ασφαλιστικής κάλυψης ζημιογόνων αιτίων. 
Γνώμονα του εγχειρήματος αποτελούν η οικονομική βιωσιμότητα του Οργανισμού και η 
φερεγγυότητα των υπηρεσιών του.
Το έργο της αναμόρφωσης και αναθεώρησης των γεωργικών ασφαλίσεων, επικαιροποιούμενο 
μέχρι την τελευταία στιγμή για να γίνει όσο το δυνατό πληρέστερο, βαίνει στην ολοκλήρωσή του, 
ώστε να κατατεθεί προς ψήφιση το σχετικό νομοσχέδιο.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Βουλευτή κ. Γ. Δελή
2.Βουλευτή κ. Λ. Στολτίδη
3.Βουλυετή κα Δ. Μανωλάκου

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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